三林发动各方共治共管老街环境

常态长效管理成果逐步显现

■通讯员 李耀华 记者 陈烁

"品悦饭店垃圾箱房粉刷一新,角落也 铺设了水泥地坪,餐厨垃圾和生活垃圾分 类收集。"3月26日,三林镇党建办社工盛 云峰在"三林老街综合治理微信群"发了这 一信息和6张照片,立时引起群友点赞。

上个月,三林镇通过管理部门日常巡 查、成立志愿者队伍等方式,发动包括居 民、企业在内的各方,对老街环境进行维 护。一个月来,常态长效管理成果逐步显

"啄木鸟"微信监督

"三林老街综合治理微信群"开通已近 5个月。在这个群里,每天从早到晚信息 不断,10多位来自社区、镇机关的"啄木 鸟",出没于老街,用手机抓拍,曝光问题现

场,把污水管道堵塞、灯箱损坏、窨井盖压 坏、建筑垃圾暴露、桩头断裂、水上舞台修 缮等问题,快速提供给职能部门,并跟踪整

2月底,三林四居的"啄木鸟"在微信 上贴出照片,反映原先集聚在三林塘北岸 旗杆弄、新政支弄的马路摊贩,经整治后转 移到南岸的灵岩南路桥下活动,造成新的 环境问题。三林城管中队队长徐涛看到微 信后,立即组织行动,很快制止了乱设摊, 还每天增派5名队员,固守在桥下区域,补

3月初,三林塘南岸的品悦饭店附近 区域出现垃圾乱倒问题,11只老旧垃圾桶 经常散放在垃圾箱房门口,污水时常流淌 一地,严重影响环境卫生。三林塘两岸的 "啄木鸟"集中发帖,从草丛里的烟蒂、扶梯 上的钢瓶、箱房周围的脏乱差等角度,接连 曝光一系列问题。

3月中旬,镇政府牵头房产公司、物业公 司、老街公司和环卫公司等召开现场会。会 后,镇城运办马上更新了垃圾桶;城管中队 拆除了附近10多块阻碍视线的小广告;房产 公司召开了沿岸商铺会议,严格了"三包"责 任;城乡公司增加了养护人员重点巡察,加 大了清扫力度;环卫公司严格储运制度,规 范了清运程序;品悦饭店还整新了垃圾箱 房,修缮了门口地坪,张贴了生活垃圾和餐 厨垃圾倒放地点指示牌。

居民志愿者成合力

去年11月以来,三林镇党委、政府持 续强力整治,使三林塘北岸老街环境面貌 焕然一新。然而,环境整治是一时之举,常 态长效才是关键。三林镇党委书记王晓杰 一语破的:"要在充分发挥老街居民自觉维 护美丽家园和生活环境方面进一步下功 夫,以形成真正共治共管的机制。"

3月23日,"两岸联动志愿者团队"宣 告成立,30多位居民骨干纷纷加盟,拿着 火钳和垃圾袋,钻草丛,盯缝隙,认真捡拾 散碎垃圾,劝阻不良行为。

三林老街居委主任梅靖介绍,春节后 上班,居委就发动了8位居民骨干,成立新 政支路"环境自治服务队",每周一到周五 定时上岗,常态管理重点区域,还组织10 位党员骨干成立了"老街环境护卫队",每 月15日上午开展服务。三林四居也迅速 跟进,成立了4位居民骨干参加的"三林塘 港环境保护志愿队",盯紧南岸环境问题, 积极投入整治,又组建了16位社区党员和 楼组长参加的"红马甲环保志愿队",定期 整治小区内和沿街商铺区域的环境卫生。

随着三林塘两岸整治不断深入,两岸 志愿服务渐渐走向联合,最后形成了"大团

制度助老街管理上正轨

3月中旬、《三林塘老街管委会及其办 公室工作制度(征求意见稿)》发布,20项 老街管理制度为共治共管、长效治理打下

3月下旬,1200本《三林塘老街综合管 理实施办法(试行)》及相关部门联系方式 的小册子,连同"文明倡议书"一起,发到了 居委干部、居民骨干和各家商铺手中。册 子中一一列出了镇安监办、市场监管所、居 委民警驻点等10多个相关部门的办公地 点、服务热线、监督电话、电子邮箱。

此外,在三林镇文明办的推动下,180 多块各具特色的文明提示牌出现在三林塘 两岸,一方面凸显三林文化名镇和老街风 采,另一方面在潜移默化中引导居民遵规 守纪,文明举止。

曹路国学系列 讲座受热捧

■本报记者 章磊 浦东报道

一场国学讲座,听众挤满课堂。近 日,曹路镇国学系列讲座第一讲在金海 文化艺术中心开课。

当天,离讲座开始还有半小时,金 海文化艺术中心4楼的小剧场外已经人 头攒动。不少人拿出手机,扫描二维码

当天讲座的主题是"颜子之乐",主 讲人是金杨中学校长邢春。讲座开始, 邢老师以"水与人"的关系开讲,激发学 员们对水的形态与品质的联想,并以此 联系到正在开展的中小河道综合整治 工作,呼吁在座的学员保护生命之源。

在座的学员中有中小学生。邢老 师凭借着深厚的文化积淀,深入浅出, 挖掘出课文中的韵味,学员们则认真听 讲,还有不少人做起了笔记。互动环 节,小朋友们十分踊跃,纷纷举手发言。

曹路镇党委宣传委员汤乃慧介绍, 曹路镇国学系列讲座定于每月第三个 周日的卜午举行, 百批课程以儒学为 主,从孔门十二贤的故事讲起。

他告诉记者,推出国学系列讲座的 目的是为了弘扬传统文化,并在整个曹 路镇营造文化氛围。"我们希望孩子们 从小接触传统文化,用故事来启发、引 导他们。同时,我们也希望结合社会热 点以及重点工作,让更多人通过参加国 学讲座,与自然、社会更和谐地相处。"

金杨党务工作者 走古道捡拾垃圾

■本报记者 陈烁 浦东报道

日前,金杨新村街道18个居民区和 两新组织的党务工作者,利用双休日开 展了一次主题为"行走古道、捡拾弃物、 保护青山"的古道徒步活动。

活动由金杨社区党建服务中心组 织,旨在传播"环保从我做起、低碳从现 在做起"的理念。当天,在当地导游的 带领下,参与活动的党务工作者由黄山 市徽州区的"上海黄山茶林场"出发,经 过22公里的徒步,最终到达终点站安徽 青阳县境。徒步过程中,大家始终不忘 践行保护环境的理念,沿途捡拾垃圾, 休息时再集中将垃圾杂物投入到废物

遗失声明

上海成程市政综合养护有限公司 遗失税务登记证副本壹份,国地税沪 字号:310115765551138,负责人:沈建 昌,特此声明。

上海海洪禽蛋有限公司高行分公 司遗失组织机构代码证书正副本,代 码号为:08005435-8,特此声明。



"共享单车"需要共同爱护

周浦街头的一辆"共享单车"惨不忍睹,车座不翼而飞,前轮扭成"麻花"。乱停 乱放、损坏单车等不良行为,已成为单车使用中频繁出现的问题,如何使用单车体现 着使用者的文明程度。我们期待出台有效的"共享单车"管理办法的同时,呼吁大家 共同爱护街头的单车。 □徐士哲 文/摄

招聘会和职场培训一起进校园

资深专家指点学生提高面试成功率

■见习记者 严静雯 本报记者 徐玲

即将毕业的大学生如何写出一份 让HR眼前一亮的简历?面对未知的职 场,又该如何融入?昨天,浦东"人才服 务进校园活动"在上海海事大学举办, 主办方将招聘企业和职场培训送到了 临港学子们的"家门口",为海事大学及 周边的学子们带来实用的职场技能培 训,现场更有专家为学生们解疑答惑。

"不同的职位对于人的要求是不同 的",主讲老师、资深人力资源专家潘丽 达说,"要提高面试几率,就必须针对应 聘职位修改自己的简历,剔除不必要的 信息,突出相关经历。"在现场,潘丽达 点评了几个典型的案例,为同学们解释 不同行业对简历的不同要求。

"我今天把自己的简历带过来了, 老师还亲自指导我如何修改以突出亮 点。"小陈今年即将毕业,但是在校园招 聘中经常第一轮就被刷,在潘老师的指 导下,她修改了自己的简历,对找工作 更有信心了。

校园是一个张扬个性的地方,而大 学生进入职场则需要遵循一定的礼 仪。资深礼仪培训老师范春梅表示:

"职场礼仪无处不在,从大学毕业生参 加招聘会、投递简历的那一刻起就必须 懂得职场的基本礼仪规则。"如何递交 名片、如何用电话及电子邮件沟通,面 试、会议时的坐姿应该是什么样的…… 范春梅拥有丰富的培训经验,为同学们 现场讲解了职场上的礼仪修养。

上海海事大学位于临港地区,周边 还有上海海洋大学、上海建桥学院、上 海电机学院等学校。此次由浦东新区 人力资源和社会保障局与上海海事大 学共同主办,浦东新区人才交流中心、 浦东新区人才市场承办的"人才服务进 校园活动"还将200多家企业的招聘人 员请到临港大学城,给临港学子提供就 业机会。航运物流、IT电子、高新技术、 现代制造、商贸服务业等企业参加此次 校园招聘会,其中包括上海长航国际海 运有限公司、上海振华港机重工有限公 司、DHL等知名企业,现场共提供岗位 717个,招聘人数3319人,其中,专业技 术、研发类岗位占总招聘数的28%,行政 文秘类和营销类的比例各占24%和 37%,另有11%的其它岗位,为临港的 文、理、工科大学生提供了多元化的职

一首《本愿》叩开患者的心扉

互动心理剧走进塘桥社区

■本报记者 赵天予 浦东报道

女儿重病住院,对着父母大发脾气, 隔壁病床的探视者看在眼里,他会怎么 做? 日前,在上海儿童医学中心血液肿 瘤大楼里,这样的抉择化为一场互动心 理剧,吸引了百余名病人和家属的观 摩。这是由塘桥社区文化活动中心、上 海儿童医学中心以及上海惠迪吉公益人 心理关爱中心共同主办的"互动心理剧 进社区"系列公益活动。

当天上演的是《病房的故事》,取材 于志愿者的真实经历。剧中,22岁的女 大学生莹莹因为脑积水复发住院,莹莹 对着从河南远道而来陪伴她的父母大发 脾气,一句"让我死了算了"让一家三口

剧情设计中,这一幕恰好被一位探访 者看到。作为一场互动心理剧,这名探访 者由现场观众即兴表演。首先上台的是

一名阿姨,面对"要让自己心情好,才能更 好地与病魔抗争"的劝导,莹莹苦笑着说 "做不到";而一名同龄人安慰她,"西医治 不好,可以尝试中医",莹莹绝望地喊道: "没用的";一名体验者上台后开始诉说自 己的痛苦经历,只见莹莹抓起被单罩住了 自己的脑袋,她并不想听……

最后,来自惠迪吉公益人心理关爱 中心的志愿者走上台,他用一首名叫《本 愿》的小诗,敲开了莹莹和父母的心扉: "一朵为你盛开的玫瑰,痴心的等待,你 真情的一瞥,你那深心的一瞥,我的心 啊,饱含泪水,化作满天繁星的璀璨。"在 朗诵声中,一家三口紧紧拥抱在一起。

"公益就是把一颗颗'同情的心'变 为'敬畏的心','焦虑的心'变成'吉祥的 心','恐惧的心'变成'光明的心'。"塘桥 街道相关负责人表示,塘桥将持续开展 有针对性、富含温度的公益文化活动,在 社区营造宜居和谐的氛围。

